

KREDSBLADET

UDGIVET AF DANMARKS LÆRERFORENING KREDS 35 OG 36. LÆRERE I HELSINGØR OG FREDENSBORG KOMMUNER



Fredensborg Lærerkreds - Danmarks Lærerforenings kreds 36

Generalforsamling

Tirsdag den 15. marts 2011 kl. 19.00
på Baunebjergskolen (Spisning fra kl. 18.00)

Foreløbig dagsorden

1. Valg af dirigent og referent
2. Beretning
3. Regnskab
4. Indkomne forslag
5. Fastsættelse af ydelser
6. Budget og kontingent
7. Eventuelt

Endelig dagsorden udsendes senest 5 dage før generalforsamlingen

Skriftlig beretning 2010/11



*Jørgen Cseh:
I det store og hele ser det ud til, at den åbenhed og medinddragelse om skolefusionerne, politikkerne havde stillet i udsigt, er blevet indfriet*

Beretning 2010/11

I den skriftlige beretning har Kredsstyrelsen, som tidligere år, valgt at fokusere på de sager/områder, der har fyldt mest i Kredens arbejde og lærernes hverdag.

Ud over disse sager har arbejdet med rådgivning og hjælp til enkeltmedlemmer været en særlig udfordring for den nye Kredsstyrelse, da det i overvejende grad var den tidligere formand Henriette Stein, der alene stod for sagsbehandlingen. I den sammenhæng er Kredsstyrelsen taknemmelig for den hjælp, Henriette har ydet i overgangsperioden.

Afskedigelserne

I forbindelse med budget 2010 stod det hurtigt klart, at det ikke var muligt at opnå de ønskede besparelser gennem naturlig afgang ved bl.a. pensionering og orlov.

Ud af besparelser på ca. 25 lærerstillinger endte det med, at 15 lærere/børnehaveklasselædere på 7 skoler blev indstillet til afsked. Det svarer til 13 fuldtidsstillinger. Proceduren for afskedigelserne var aftalt i kommunens Hovedudvalg og byggede på erfaringerne fra tidligere fyringsrunder.

Men i sådan en situation er det umuligt at finde en fremgangsmåde, der kan tilfredsstille alle. Især den lange periode fra budgetvedtagelsen i november til varslingen i marts var en stor psykisk belastning for de involverede lærere, der skulle findes blandt de overenskomstansatte, da man fra forvaltningens side havde meldt ud, at det ville være for dyrt at afskedige tjenestemænd. Fredensborg Lærerkreds besluttede at holde åbent hus på Kredskontoret de dage, hvor de afskedigede blev underrettet om det. Her kunne man drøfte afskedigelsen og få gennemgået de oplysninger, der fulgte med fyringsbrevet. Tilbuddet blev positivt modtaget og var velbesøgt.

DLF etablerede som et pilotprojekt en

refleksionsgruppe for de medlemmer, der var blevet fyret pga. arbejdsmangel i kommunen. Formålet med pilotprojektet var at undersøge, om gruppetilbud til fyrede lærere kan være medvirkende til at afprivatisere fyringen for den enkelte. I møderne, der blev afholdt på Kredskontoret, deltog 5 af Kredens fyrede medlemmer og konsulenterne fra DLF. Der blev afholdt 4 møder à 2 timers varighed med et interval på 14 dage. Tilbagemeldingerne fra projektet har været så positive, at man fra DLFs side vil anbefale, at gruppetilbud bliver et af de tilbud, kommunerne fremover tilbyder de lærere, der afskediges på grund af arbejdsmangel. Kommunen tilbød de afskedigede outplacement-rådgivning af et eksternt firma. Dette initiativ blev i høj grad påskønnet af de involverede. Desuden tilbød kommunen, at de opsagte kunne blive fritaget i opsigelsesperioden. En ordning som 12 af de fyrede tog imod, hvilket nogle steder medførte en øget belastning på de tilbageværende lærere. Ordningen med fritagelse i opsigelsesperioden er senere blevet suspenderet af kommunen.

Ved skoleårets start havde 2-3 af de afskedigede desværre ikke fundet ny beskæftigelse.

Skolefusionerne

I løbet af første halvdel af 2010 stod det klart, at den påtænkte strukturændring af skolevæsenet højst sandsynlig ville medføre sammenlægninger af en del skoler. Derfor valgte Kredsstyrelsen at kvalificere tillidsrepræsentanterne til den forestående proces ved at afholde et temamøde d. 8. september 2010, hvor en konsulent fra hovedforeningen gennemgik de relevante aspekter.

Kurser, konferencer, m.v.	
Budgetseminarer, Fredensborg Kommune	KS-internat
Arbejdsmiljøkonference, DLF	KS-konference
Det alternative Sorø-møde	MED-konference
Stormøde i Fredericia	Konference for kredsformænd og skoleledere
Demonstration foran Christiansborg	Kredsformandsmøde
FAK-konference	OK 11, kursus på Frederiksdal
Formandskonference	Kursus i medlemsregistrering
Det Pædagogiske Selskab, Kreativevision	Store Kursus
Kongres	TR-kursus
Konference om specialundervisning	Medlemskursus
Evaluerings af A08 (skoleledere, TR'er, skoleafdelingen og Kreds 36)	Kursus i forhandling
Årsmøde i FTF	Lederkursus, formandsskole
Konference om undervisningsassistenter	Konference om Frie Grundskoler

Mødevirksomhed i perioden 01.04.10-31.03.11

Emne	Antal
Kredsstyrelsesmøder	18
Kontormøder	22
Tillidsrepræsentantmøder	10
Regionale møder for tillidsrepræsentanter	1
Faglig klub-møder	7
Møder med særlige medlemsgrupper	8
Møder med afskedigede medlemmer	5
Bladudvalgsmøde	4
Regionale kredsformandsmøder	2
OK 11 informationsmøde for alle medlemmer	1
Møder i pædagogisk udviklingsgruppe	2
Møde m. K35 om Kredens fremtid	2
FAK-møder	8
Pædagogisk forum FAK	3
Arbejdsmiljø FAK	3
Kasserermøde FAK	2
A08-møder	5
Møder om forhåndsaftale	1
Møder med skoleafdelingen	2
Møder med Fredensborg Kommune	6
Møder med borgmester Thomas Lykke	3
Møde mellem TR'er og skoleafdeling	1
Bysamfundsmøder om strukturændringer	3
Borgermøder	3
Byrådsmøde	1
Temadag i børne- og skoleudvalget	1
Hovedudvalg	5
Områdeudvalg	4
Revision af medaftale	4
Personalepolitisk forum	1
Introdag for nye medarbejdere	1

Kredsen afholdt ligeledes et timelangt møde med Børne- og Skoleudvalgets formand for at udveksle synspunkter på de kommende strukturændringer og deres konsekvenser. Bl. a. fremhævede vi vigtigheden af at beholde en TR på hver af de kommende matrikler. Kredsen udarbejdede i samarbejde med tillidsrepræsentanterne et høringssvar, hvor vi meldte klart ud, at vi ønskede én skole i hvert bysamfund og at vi betragtede matrikler med ubrudte forløb fra 0. – 9. klasse som den bedste løsning. Det viste sig desværre ikke at kunne lade sig gøre med den løsning Børne- og Skole-

udvalget (BSU) kom frem til. Vi havde endvidere et indlæg i Frederiksborg Amtsavis under overskriften "Halve skoler i Fredensborg". Kredsen deltog i de 4 bydelsmøder kommunen afholdt for interesserede borgere. Kredsen afholdt desuden møder med lærerne i hvert af bysamfundene. Stemningen på møderne var positiv og afventende hos de fremmødte. Vi kunne godt have ønsket os et større fremmøde, sagens alvor taget i betragtning. Kredsen har i det hele taget arbejdet ihærdigt for, at det skulle blive en proces præget af åbenhed og medinddragelse. Vi har over for forvaltningen påpeget det u hensigtsmæssige i, at medarbejderne fik at vide, at de ikke måtte stille spørgsmål på de informationsmøder, der blev holdt, efter at de nye ledelser var udpeget. Efter en frugtbar dialog med forvaltningen blev dette ændret, hvilket blandt andet også medførte, at tillidsrepræsentanterne sammen med Kredsen blev indkaldt til et møde med forvaltningen, for som nogle af de første at blive orienteret om de trufne beslutninger. Efter det stod klart, hvilke skoler der skulle fusioneres, har Kredsen haft tæt kontakt med skolelernes tillidsrepræsentanter for at sikre den åbenhed og medinddragelse, politikkerne havde stillet i udsigt.

I det store og hele ser det ud til at være lykkedes. Kun i enkelte tilfælde har vi oplevet, at ledelserne har meldt ud inden fusionsudvalgene har været informeret/inddraget.

Nu foreligger fusionsplanerne så til godkendelse i Børne- og Skoleudvalget. Kredsen har sammen med skolelernes ledelser været inviteret til et Børne- og Skoleudvalgsmøde, hvor en skoleleder fra Fredericia fortalte om sin linjeskole. Der var tale om meget **mig** og ildsjæle og genstridigheder med den lokale afdeling af DLF. Af de fusions/visionsplaner vi indtil nu har haft mulighed for at gennemlæse, ser det desværre ud til at have gjort sit indtryk. Ligesom der åbenbart er et udbredt ønske om at starte med engelsk i 1. klasse. Begge dele er udfordringer, som Kredsen aktivt vil søge indflydelse på.

I forbindelse med fusionerne var der flere medlemmer, der udtrykte frygt for deres stillinger. Især set i lyset af sidste års afskedigelsesrunde. Oveni den store omvæltning en fusion ville være, ønskede Kredsen at fritage medlemmerne for det psykiske pres, frygten for en afskedigelse ville være. Vi havde derfor 2 møder med borgmesteren for at diskutere en et-årig jobgaranti i forbindelse med fusionerne. Selvom vi kunne fremlægge et



Kan man nu osse stole på det? Alvorlige og lidt skeptiske ansigter på det første fællesmøde på Kokkedalskolen...



...så var stemningen straks mere afslappet blandt lærerne på Ny Fredensborg Skole, men på det tidspunkt var man heller ikke for alvor blevet konfronteret med forældrenes massive protester og skuffelser mod og over den påtænkte fusion

materiale, der med stor sandsynlighed påviste, at vi kunne klare den ventede nedgang i lærerstillinger på 5-7 medarbejdere ved naturlig afgang, lykkedes det ikke at opnå den ønskede jobgaranti. Hensynet til øvrige fyringstruede medarbejdergrupper i kommunen vægtede højere. Desuden var man nervøs for, at den nye skolestruktur kunne medføre en øget elevafgang fra kommunens skoler. Så en hensigtserklæring var alt, hvad vi kunne opnå.

I forbindelse med, at Børne- og Skoleudvalget endeligt vedtager fusions/visionsplanerne, arrangerer vi et møde mellem tillidsrepræsentanterne og formanden for BSU, Hanne Berg, således at hun får mulighed for at danne sig et indtryk af tillidsrepræsentanternes syn på planerne

og den bagvedliggende proces.

Pædagogisk udviklingsgruppe

Som en del af planerne med skolestrukturændringen har BSU afsat 1½ mio. kr. årligt fra 2012 til 2014 til pædagogisk udvikling.

Der skal nedsættes en styregruppe, der skal sikre at de afsatte midler bliver brugt hensigtsmæssigt. Da vi har en forventning om, at Kredsen vil blive inviteret med i dette arbejde, har vi nedsat en pædagogisk udviklingsgruppe bestående af TR Cecilie Andersen fra Langebjergskolen og TR Torben Wisbom fra Endrupskolen samt 2 medlemmer fra Kredsstyrelsen, Annette Hansen-Jacobsen og Pille Poulsen. Deres opgave bliver at udarbejde forslag til, hvordan



Spørgsmålet er, om armene på medlemskurset er på vej op eller ned. Det koster nemlig medlemmerne kr. 140.000 pr. gang, og interessen er ifølge formanden vigende, så KS foreslår nu medlemskurser afholdt hvert andet år...



...det var ellers meget morsomt



.....og to søde piger gav redaktøren et både intimt og åbenhjertigt interview

midlerne bruges bedst set ud fra lærernes synspunkt.

Hovedudvalg

I kommunens Hovedudvalg for samarbejde er Kredsen repræsenteret af Nils Wulff og Jørgen Cseh, Lars Lindstrøm er suppleant. Nils er med til at udarbejde dagsordener sammen med Tina Samson (næstformand), Tina Bjerregaard (personalechef) og Kim Herlev Jørgensen (kommunaldirektør). Nils er desuden med i en arbejdsgruppe vedr. udarbejdelse af retningslinjer. Vi har deltaget i budgetseminarerne (det meste af tiden). I forbindelse med budgetseminarerne har Økonomisk Afdeling på Rådhuset på yderst kompetent vis gennemgået budgettet. Det har været meget positivt at deltage i denne gennemgang samt i budgetseminarerne. Vi savner dog stadig en form, der ville gøre det muligt at få en dialog med politikerne.

Jørgen Cseh har deltaget i en arbejdsgruppe omkring trivselsundersøgelser og lederevaluering. Trivselsundersøgelsen er fremover anonym og indeholder også spørgsmål fra lederevalueringen. Desværre er lederevalueringen endnu

ikke anonym, og vi skal derfor stadig opfordre til den yderste tilbageholdenhed i forbindelse med besvarelsen af lederevalueringen.

Områdeudvalg for Børn, Kultur (og Sundhed)

I områdeudvalget er Jørgen Cseh næstformand. Nils Wulff er medlem og Lars Lindstrøm suppleant. Der har været arbejdet med politiske målsætninger for skolernes specialundervisning og specialpædagogisk bistand i den almindelige specialundervisning. Vores kommentarer går på øget ressourcetildeling til skolerne, samt øget uddannelse til lærerne der professionelt skal varetage den større inklusion. Tilbuddet til eleverne bør jo matche det tilbud, de allerede har. Vi er desuden blevet orienteret om Faglig Læsning, herunder specielt om DLFs tiltag "Vi læser for livet".

PCB på Baunebjergskolen

På baggrund af en forældrehenvendelse i forbindelse med skolefusionen i Humlebæk, blev der i december måned foretaget indeklimaundersøgelser på Baunebjergskolen for at måle koncentrationen

af PCB. Der blev 4 steder målt en koncentration, der overstiger den værdi, hvor Sundhedsstyrelsen på sigt anbefaler, at der gribes ind for at nedbringe koncentrationen. Kommunen har på baggrund af målingerne besluttet, at der foreløbig skal foretages en grundigere rengøring af lokalerne samt en øget udluftning.

Embedslægen finder denne beslutning tilfredsstillende og helt i overensstemmelse med Sundhedsstyrelsens anbefalinger. Embedslægen anbefaler endvidere, at man afventer en rapport fra Bygge- og Erhvervsstyrelsen senere på året med anbefalinger til, hvordan bygninger med PCB skal renoveres. Efterfølgende er der rejst tvivl om undersøgelsesens validitet, da målingen er foretaget i december i en periode med nedbrud i skolens varmesystem. Når der måles ved højere temperaturer, forventes der højere koncentration af PCB. Kredsen deltog i et møde med embedslægen og Teknisk Forvaltning arrangeret af skolebestyrelserne på Humlebæk Skole og Baunebjergskolen. På dette møde blev det oplyst, at der ville blive foretaget kvartalsvise målinger. Kredsen spurgte om der har været konstateret øget sygelighed hos personale på en skole i Frederikssund, der har været udsat for PCB koncentrationer på det 4-5 dobbelte af koncentrationen på Baunebjergskolen. Det var ikke tilfældet. Kredsen er i løbende kontakt med arbejdsmiljørepræsentanten på skolen, ligesom vi har jævnlig kontakt til Teknisk Forvaltning og DLFs arbejdsmiljøkonsulent.

IT på skolerne

Alle skoler har fået nye Smartboards og et nyt it-system, der skulle gøre det muligt for lærere og elever at koble sig op på skolens skrivebord, lige meget hvor i verden man befandt sig. Ideelt set en strålende, fremtidssikret løsning. Problemet var bare, at man havde investeret i et system, der belastede de lokale net i en sådan grad, at frustrerede lærere bl.a. undlod at bruge de nyindkøbte Smartboards, da man ikke kunne være sikker på, at de virkede, når man skulle bruge dem. Vi har jævnligt gjort forvaltninger og politikere opmærksomme på problemerne. Vi har bragt det op i både Område- og Hovedudvalg og det ser nu endelig ud til, at der er en løsning i sigte. Der er kommet ny it-chef med baggrund i undervisningssektoren (UNI-c). På mødet i Områdeudvalget virkede han optimistisk og forudså, at de største problemer ville være løst efter vinterferien. En ny be-



Fra en våd pensionisttur til Orø



Der var trøst at hente på Orø Kro, som siden er kommet i ulykke grundet endnu et bankkrak. Men Gerd Vedsmann th. holder sig godt uden et eneste gråt hår

lastningstest i begyndelsen af marts vil vise, om han har noget at have optimismen i. Kredsen følger via it-vejledernes konference sagen nøje.

A08

I samarbejde med den lokale skolelederforening har Kredsen afholdt et møde for TR + suppleant og 2 ledere fra hver skole, hvor A08 var til debat. Ved at mikse deltagerne fra de forskellige skoler blev man konfronteret med de øvriges oplevelser med A08. Det gav anledning til frugtbar debat og der var generel tilfredshed med mødet.

I skrivende stund bliver der forhandlet om justeringer af aftalen med baggrund i de kommende fusioner. I den forbindelse har Kredsen haft møde med bibliotekarer og it-vejledere.

Medlemskurset

Årets medlemskursus var som de øvrige år en succes. På trods af det har Kredsstyrelsen gennem de seneste år mærket en vigende interesse for medlemskurset. Vi kan samtidig konstatere, at økonomien er under pres og medlemskurset koster ca. 140.000 kr. pr gang. Vi må derfor overveje medlemskursets fremtid. Form, hyppighed, brugerbetaling, deltagerantal, samarbejde med en anden kreds er emner, der trænger sig på. Kredsstyrelse foreslår foreløbig, at medlemskurset afholdes hvert andet år, men er åben for øvrige forslag.

Kredsbladet og øvrig synlighed

I efteråret 2010 meddelte Kredsbladets redaktør, Ole Sejer Jørgensen, at han ønskede at trække sig som Kredsbladets redaktør. Da redaktøren lige fra bladets første udgivelse har været omdrejningspunktet, er det nødvendigt at overveje, om bladet kan og skal videreføres – og i givet fald hvordan. Samtidig giver Kredens faldende medlemstal med deraf følgende indskrænkning økonomi anledning til at tænke på besparelser, også i forbindelse med udgivelse af bladet.



Som det kan ses på bagsiden, foreslår kredsstyrelsen at spare så massivt på Kredsbladet, at bladets økonomi bliver halveret fra 2010-12. Man vil i stedet supplere og motivere med hjemmesiden, som Pille Poulsen herover er webmaster på. Hun går til opgaven med godt humør, men det bliver den gamle historie om Muhammed og bjerget om igen, så nemt bliver det ikke, men hvem har osse sagt, det skulle været det?

REGNSKAB 10 og BUDGET 11 og 12

Regnskab 2010 Budget 2010 r. Regnskab 2009 Budget 2011 Budget 2011 r. Budget 2012

Indtægter:	Regnskab 2010	Budget 2010 r.	Regnskab 2009	Budget 2011	Budget 2011 r.	Budget 2012
Kontingentindtægter Kreds 36:	1.591.908	1.550.000	1.591.134	1.608.000	1.608.000	1.608.000
Adm.-bidrag fra Særlig Fond	32.500	28.000	23.750	28.000	32.500	32.500
AKUT-fond	202.969	170.000	195.439	190.000	190.000	190.000
Andre indtægter						
Indtægter i alt	1.827.377	1.748.000	1.810.323	1.826.000	1.830.500	1.830.500
Udgifter						
Lønhenlæggelser	40.000	40.000		40.000	40.000	40.000
Kredsstyrelse	1.281.449	1.150.000	1.104.501	1.150.000	1.164.000	1.172.000
TR-udgifter	27.756	41.000	40.103	41.000	36.000	36.000
Kurser og konferencer	331.722	300.000	189.114	288.000	158.000	313.000
Øvrige udgifter (inkl. FAK-kont.)	55.894	53.000	53.656	51.000	46.000	47.000
Personaleudgifter	-	1.000	861	1.000	1.000	1.000
Administration	72.538	100.000	101.398	100.000	130.000	101.500
Lokaleudgifter	124.245	128.000	122.927	133.000	134.000	135.000
Kredsbladet/Information	136.300	136.300	149.319	100.000	100.000	70.000
Renter	-9.931	-25.000	-39.176	-30.000	-17.000	(17.000)
Udgifter i alt	2.019.973	1.924.300	1.722.703	1.874.000	1.792.000	1.898.500
Årets ordinære resultat	-192.596	-176.300	87.620	-48.000	38.500	-68.000
Overførsel tidligere overskud	176.300	176.300		48.000	0	68.000

Specifikation	Regnskab 2010	Budget 2010 r.	Regnskab 2009	Budget 2011	Budget 2011 r.	Budget 2012
Kredsstyrelse						
Frikøb/løn	1.246.615	1.107.000	1.065.380	1.107.000	1.125.000	1.130.000
Diæter	4.198	11.000	11.002	11.000	7.000	7.000
Kørsel mm	18.418	20.000	18.279	20.000	20.000	20.000
Mødeudgifter	4.122	7.000	5.668	7.000	7.000	6.000
Andre udg. (Kongres mm)	8.096	5.000	4.172	5.000	5.000	9.000
Udgifter til Kredsstyrelsen	1.281.449	1.150.000	1.104.501	1.150.000	1.164.000	1.172.000
TR-udgifter						
Diæter	4.723	11.000	10.925	11.000	7.000	7.000
Kørsel	3.368	6.000	5.495	6.000	5.000	5.000
Faglige klubber	3.996	6.000	5.659	6.000	6.000	6.000
TR-møder	15.669	18.000	18.024	18.000	18.000	18.000
Udgifter til TR	27.756	41.000	40.103	41.000	36.000	36.000
Kurser, konferencer og møder						
Generalforsamling	5.998	10.000	8.486	8.000	8.000	8.000
KS-kurser og konferencer	21.135	15.000	36.006	15.000	15.000	15.000
TR-kurser og konferencer	40.889	35.000	33.766	35.000	35.000	35.000
Medlemskursus	137.408	140.000	0	130.000	0	150.000
Store kursus (FAK)	74.648	80.000	81.354	80.000	80.000	80.000
Kurser/medlemsarr.	2.701	5.000	3.475	5.000	5.000	5.000
Medlemsarr. frak. 4-7	15.581	15.000	26.027	15.000	15.000	20.000
Frikøb AKUT-fond	33.362	0	0	0	0	0
Kurser, møder og konferencer	331.722	300.000	189.114	288.000	158.000	313.000
Øvrige udgifter (inkl. FAK-kont)						
FAK-kontingent	53.813	53.000	53.656	51.000	46.000	47.000
Andre udgifter	2.081					
Øvrige udgifter	55.894	53.000	53.656	51.000	46.000	47.000
Sekretærfunktion/personale						
	-	1.000	861	1.000	1.000	1.000
Administration						
Kontorartikler	4.818	7.000	6.948	7.000	7.000	7.000
Kopimaskine	0	4.000	2.509	4.000	4.000	4.000
Porto	2.858	2.000	899	2.000	2.000	2.000
Gebyrer/Kontingentopkrævning	32.536	34.000	33.067	34.000	34.000	35.000
Telefon/fax	2.207	8.000	7.367	8.000	8.000	8.000
Mindre nyanskaffelser	868	2.000	4.209	2.000	2.000	2.000
Forsikringer	2.771	3.000	2.707	3.000	3.000	3.000
Aviser/bøger/tidsskrifter	5.180	8.000	8.373	8.000	8.000	8.000
EDB-udstyr		5.000	5.818	5.000	35.000	5.000
EDB-abonnementer og programm	769	5.000	4.569	5.000	5.000	5.000
EDB drift og service - ADSLmm	4.573	7.000	6.402	7.000	7.000	7.000
Licens	891	2.000	780	2.000	1.000	1.000
diverse	567				1.000	1.000

6 Specifikationen fortsættes næste side

Revision og regnskab/Advokat	14.500	13.000	17.750	13.000	13.000	13.500
Administration ialt	72.538	100.000	101.398	100.000	130.000	101.500
Lokaleudgifter						
Husleje	92.831	93.000	91.167	95.000	95.000	96.000
Fællesudgifter						
Varme	7.305	10.000	9.125	11.000	11.000	11.000
EI	4.198	6.000	6.160	7.000	7.000	7.000
Diverse	1.791	2.000	2.000	2.000	2.000	2.000
Rengøring	18.120	17.000	16.475	18.000	19.000	19.000
Lokaleudgifter inkl. rengøring	124.245	128.000	122.927	133.000	134.000	135.000
Kredsblad /Information	136.300	136.300	149.319	100.000	100.000	70.000
Renter	-9.931	-25.000	-39.176	-30.000	-17.000	-17.000
Lønansættelse	40.000	40.000		40.000	40.000	40.000
Samlede udgifter	2.019.973	1.924.300	1.722.703	1.874.000	1.792.000	1.898.500

Kassererens kommentar til regnskab 2010

Manglende betaling af frikøb til Fredensborg Kommune for årene 2008 – 2010 for deltagelse i Skoleudvalg og siden Børne- og Skoleudvalg på ca. 40.000 kr. er bogført under kredsstyrelse frikøb.

Renteindtægten er generelt lavere, men noget skyldes, at bundne midler ikke alle gav rente i 2010. Fremover vil der i alt være ca. 24.000 kr. mere på den konto, halvdelen på drift og den anden halvdel på særlig fond.

Lønansættelser på 40.000 årlig er startet fra 2010.

Der er brugt ca. 25.000 kr. mindre på administration, idet vi ønsker at købe nye computere i 2011.

Kassererens kommentarer til budget 2011 og 2012

Medlemskurset ønskes flyttet fra efterår 2011 til vinter/forår 2012. Tanken er, at medlemskurset fremover afholdes i hvert andet budgetår. Der vil året før medlemskurset blive budgetteret med overskud, så dette overskud kan bruges næste år.

Kredsbladet ønskes videreført; men for en reduceret udgift. Efter aftale med Kreds 35 vil vores andel af bladets udgifter fremover være ca. 70.000 kr. om året. Der forventes ansat en redaktør, der skal komme med et oplæg til, hvordan bladets struktur fremover skal være. Heri indgår tanker om antal numre – antal sider – indhold – og noget om brugen af hjemmesiderne.

Kredsstyrelsen ønsker at indkøbe 5 nye computere til udskiftning af de gamle. De gamle er ved at være nedslidte og meget langsomme. Vi vil undersøge, om det er muligt at købe bærbare i stedet for de stationære, så de kan medbringes på kurser, konferencer og til møder.

Kredsstyrelsen ønsker ikke ændringer vedrørende frikøb og kontingentsatser.

Vedrørende budget 2012 ønsker vi at bruge 68.000 kr. fra tidligere års overskud.

Nils Wulf:
Kredsbladet ønskes videreført; men for en reduceret udgift.



Kasserer Nils Wulf:
Kredsstyrelsen ønsker ikke ændringer vedrørende frikøb og kontingentsatser.



Der foreslås altså ingen ændringer i kredsstyrelsens frikøb, ligesom der heller ikke er udsigt til en stigning i kontingentet

Forslag til fastsættelse af ydelser for perioden 1. april 2011 - 31. marts 2012

Forventet fordeling af timerne

Grundtildeling 5 x 300 timer	1.500 timer
Formandsfunktion	700 timer
Næstformandsfunktion	350 timer
Kassererfunktion	500 timer
2 KS-medlemmer 2 x 300 timer	600 timer
Delegeret 2 x 50 timer	100 timer
Til fordeling efter aftale i KS	300 timer
Frikøbstimer i alt	4.050 timer

Frikøbstimerne er bruttotimer incl. Ferie og søgne-/helligdage.

Forslag til kredskontingent fra 1. januar 2012 - 31. december 2012

Fraktion 1 og 2	kr. 306 /måned
Fraktion 4	kr. 29 /måned

Samlet kontingent for 2011 og 2012 bliver:

Fraktion 1 og 2 (Lærere/børnehaveklasseledere)	kr. 519 /måned
Fraktion 4 (Pensionister)	kr. 100 /måned
Fraktion 6 (Særlige medlemmer)	kr. 98 /måned

Status pr. 31. december 2010

Aktiver	Saldo 31.12.08	Saldo 31.12.09	Saldo 31.12.10
Anlægsaktiver			
Lønhenlæggelser	378.127	385.442	276.701
Støttefond	117.553	122.816	119.397
Særlig Fond	2.220.983	2.252.633	2.250.231
Anlægsaktiver i alt	2.716.663	2.760.891	2.646.330
Omsætningsaktiver			
Tilgodehavende kontingent	135.900	138.232	121.700
Øvrige tilgodehavener	7.250	-	-
Deposita	19.800	19.800	19.800
Forudbetalt løn	-	-	-
Aftalekonto	1.275.931	1.274.503	375.000
Bankkonto	1.258.380	515.698	1.722.267
Giro	65.385	146.993	-
Kasse	14	13	12
Omsætningsaktiver i alt	2.762.660	2.095.239	2.238.779
Aktiver i alt	5.479.323	4.856.130	4.885.109
Passiver			
Egenkapital			
Overført fra tidligere år	691.338	735.645	823.266
Lønhenlæggelser	378.127	385.442	276.701
Støttefond	117.553	122.816	119.397
Særlig Fond	2.220.983	2.252.633	2.250.231
Egenkapital i alt	3.408.001	3.496.536	3.469.595
Hensættelser			
Øvrige hensættelser kredskontor	868.782	866.282	866.282
Øvrige hensættelser	50.000	-	-
Hensættelser i alt	918.782	866.282	866.282
Gæld			
Skyldig frikøb	1.007.994	136.105	63.728
Skyldig pensionsbidrag	93.598	262.040	672.458
Skyldig A-skat	2.676	3.378	4.411
Skyldig AM-bidrag	680	728	131
Skyldig ATP	1.463	1.620	(720)
Skyldig feriepenge	1.897	1.897	1.897
Skyldig medlemmer	-	-	-
Skyldig øvrige	(77)	(77)	(77)
Gæld i alt	1.108.231	405.691	741.828
Arets resultat	44.309	87.621	(192.596)
Passiver i alt	5.479.323	4.856.130	4.885.109

Kredsbladets regnskab 2010 og budget 2009-2012

Indtægter	Budget 2009	Budget 2010	Regnskab 2010	Budget 2011	Budget 2012
Fra kreds 35	169.680,80	182.700,-	182.700	124.620	87.234
Fra kreds 36	149.319,15	136.300,-	136.300	100.000	70.000
I alt	319.000,-	319.000-	319.000	224.620	157.234
Udgifter	Budget 2009	Budget 2010	Regnskab 2010	budget 2011	Budget 2012
Tryk/scan.	113.000	113.500	113.587,50	91.000	
Løn redaktør	146.000	150.000	148.282,73	100.000	
Porto	15.000	13.000	11.288,-	8.000	
Kørsel	13.000	13.000	12.519,92	8.000	
Kontorudg.	13.000	13.000	12.098,31	8.000	
Illustration	5.000	4.000	1.668,95	1.620	
Assistance	5.000	5.000	4.670,-	3.000	
Møder	1.000	1.000	1.210,50	1.000	
Diverse	2.000	1.500	999,-	1.000	
Inventar	6.000	5.000	4.999,-	3.000	
Summa	319.000	319.000	311.323,91	224.620	

Ikke udarbejdet

Kredsbladets budget 2011 er reduceret med næsten kr. 100.000 i forhold til regnskabet for 2010, og kredsstyrelsen i Fredensborg Lærerkreds indstiller, som det fremgår, en ydeligere reduktion i 2012, så bladets budget vil være godt og vel halveret over tre år

Klap hesten og TR

Fredensborg Lærerkreds

- generalforsamling

Resolution om de nye skoler i Fredensborg Kommune

Lærere forsamlet til generalforsamling i Fredensborg Lærerkreds den 15. marts 2011 udtaler:

Vi skal kraftigt opfordre til, at man holder igen med store pædagogiske eksperimenter i fusionens første år. I en fusionsproces er det vigtigt, at der gives tid og ro til at indarbejde de nye værdier. Gennem en grundig og ligeværdig proces øges mulighederne for en vellykket sammenlægning.

Fusionerne ændrer ikke på behovet for en tillidsrepræsentant på hver matrikel. Det vil være en klar forringelse af lærernes vilkår, hvis man under dække af fusionerne forsøger at svække tillidsrepræsentanternes arbejdsvilkår. (forslag fremsat af KS)

KREDSBLADET

Kredsbladet udgives af Danmarks Lærereforenings Kreds 35 og 36: Lærere i Helsingør og Fredensborg Oplag dette særnummer: 900 ex.

Ansvh. redaktør: Ole Sejer Jørgensen
Bakken 7, 3050 Humlebæk
(Bladets adresse)

Tlf. 49 19 40 52
Fax: 49 19 40 52 (efter aftale)

E-mail adresse:
ole.sejer@teliamail.dk

Deadline nr. 3/2011:
Søndag den 15. maj
Udkommer i uge 22

Redaktøren, Ole Sejer, fratræder den 1. juli i år. De to kredsstyrelser er indtil videre indstillet på at forsøge at fortsætte et samarbejde om bladet og vil efter vedtagelsen af budgetterne for 2011 prøve at finde en ny redaktør. Det bliver måske ikke så ligetil, fordi vedkommende skal kunne skrive, redigere, fotografere, og kan vedkommende også lay-oute og opsætte bladet i et professionelt desktopprogram, vil det være kærkomment.

Udsigterne for bladets økonomi er desværre ikke så lyse på baggrund af, at bladets driftsøkonomi ser ud til at blive halveret fra 2010-2012.

Der er planlagt 4 udgivelser i år: de tre med Ole Sejer som redaktør, mens den eller de nye m/k skal stå for en udgivelse i 2. termin.